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ИНАСАН

На наблюдательной станции Архыз (Сев. Кавказ) в 2006 г. с помощью широкоугольной высокоскоростной оптической камеры FAVOR был получен большой статистический материал, включающий более 3,5 тыс. регистраций метеорных явлений. Камера FAVOR имела поле зрения 18((22(, кадровую частоту 7,5 Гц и позволяла регистрировать метеоры до +8m,5.

При большом количестве метеоров одного потока, зарегистрированных в течение одной наблюдательной ночи, возникает возможность не только получить точное значение координат радианта этого потока, но и значения положений субрадиантов, измеренных по метеорам разных яркостей. 

В ходе обработки результатов наблюдений был проведен анализ нескольких метеорных потоков (Ориониды, Тауриды, Геминиды, Писциды и Антисолнечного источника) и построены распределения яркостей по датам для двух групп метеоров ( ярче +5m и слабее +5m, в которых наблюдается явная тенденция как в различии положений самих радиантов, так и в их динамике. 

Предполагается, что различные положения субрадиантов метеоров разных яркостей обусловлены влиянием эффекта Пойнтинга-Робертсона, величина воздействия которого на метеороиды существенно зависит от их размеров и плотности, что в итоге вызывает изменения элементов орбит метеороидов разных масс. 
