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ИНАСАН

В настоящее время задача обеспечения безопасности запуска и работы на орбите КА, связанная с воздействием космического мусора, весьма актуальна, и вопрос о засорении околоземного пространства его элементами не может быть оставлен без внимания.

Исследование засорения околоземного пространства элементами космического мусора основано, главным образом, на использовании различных компьютерных моделей и надежно подтверждается только в области крупноразмерных элементов, а его малоразмерная фракция почти не исследуется обычными средствами наблюдения. Тем не менее процесс сгорания метеороидов в атмосфере Земли аналогичен процессу сгорания частиц космического мусора, и существует возможность регистрации последнего типа явлений. Можно утверждать, что частицы космического мусора, взаимодействующие с верхними слоями земной атмосферы, постепенно тормозятся и опускаются ниже, пока не войдут в плотные слои атмосферы и не сгорят в них. Поэтому возникает возможность проводить прямые измерения темпа самоочистки околоземного космического пространства от частиц мусора путем непосредственного наблюдения сгорания таких частиц в атмосфере. 

В работе предложен метод исследования событий, вызванных сгоранием элементов космического мусора с помощью существующей наблюдательной техники, и представлены впервые полученные факты регистрации сгорания элементов искусственного происхождения субсантиметрового размера в атмосфере Земли.

