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Известный с 70-ых годов XX века (Bautz&Morgan) феномен cD-галактик с ярким компактным ядром, погруженным в протяженную оболочку (~105 пк), по-прежнему представляет загадку. Нет окончательной теории, объясняющей природу мощного излучения этих объектов, сравнимого с интегральной светимостью скоплений, в центрах которых и обнаруживаются cD-галактики с массой (~1013 Mo), не превышающей 1-2% полной массы скопления.  

Распространенность этого явления указывает на универсальный сценарий образования cD-галактик, в основе которого – механизм динамического торможения, открытый Чандрасекаром в 40-ые годы XX века. Этот столкновительный механизм эффективно работает в системах, обмен энергией между членами которых способствует выделению плотных ядер, где вероятность событий захвата и последующих слияний повышается. Данные наблюдений 14 548 галактик в 335 скоплений (Goto, 2005) подтверждают концентрацию к центрам своих скоплений и уменьшение пространственной скорости у наиболее массивных (>1010 Mo) и ярких (Mv < - 22m) галактик. Ненулевая (~160 км/с) дисперсия скоростей, наблюдаемая у cD-галактик, отражает роль столкновений в их образовании. 
Для проверки столкновительного сценария образования cD-галактик, организуется численная модель трехкомпонентного скопления (Mcl=1.5·1015 Mo, Rcl=1.25 Мпк), галактики и темное вещество которого задаются в модели N-тел, а межгалактический газ (МГС) – в модели «изотермического газового шара», находящегося в баростатическом равновесии с веществом скопления. Приливное гравитационное трение и давление лобового сопротивления МГС формируют ядро скопления, эффективно тормозя галактики, в ходе слияний которых за эволюционно значимые времена (3-8 гигалет) успевают образоваться сверхмассивные галактики, удовлетворяющие наблюдаемой аккумуляции массы и возрасту реальных cD-галактик.
