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Подготовлена выборка далеких радиогалактик  (со спектроскопическим красным смещением z>0.3) с использованием баз данных NED, SDSS, CATS для дальнейшего применения в различных статистических тестах (Khabibullina & Verkhodanov, arXiv:0911.3741,0911.3747,0911.3752,1003.0577). Выборка предполагается очищенной от объектов, имеющих свойства квазаров. Для построения первичного списка использовалась база данных NED, из которой выбирались объекты с красным смещением (z>0.3) и морфологическими свойствами радиогалактик. Исходный список содержал  3364 объекта. Такая выборка галактик загрязнена объектами с неполной информаций, либо объектами с другими свойствами. Поэтому на следующем этапе была проведена селекция объектов, которые были удалены из первичного списка:

 (1) с  красными смещениями, определяемыми фотометрическим методом;

 (2) со свойствами квазаров по имеющимся данным литературы.

 Окончательный каталог содержит 2442 источника со спектроскопическими красными смещениями, фотометрическими величинами и плотностями потоков в радиодиапазоне, размерами радиоисточников, а также радиоспектральными индексами, которые вычислялись по результатам кросс-идентификации списка отобранных радиогалактик с радиокаталогами, хранящимися в CATS, в диапазоне частот от 30 ГГц до 325 Мгц.


Для выборки определена регрессионая зависимость спектрального индекса от красного смещения. Она имеет хорошо заметный тренд в сторону понижения спектрального индекса с ростом z и удовлетворяет линейной регрессии alpha=a+bz, где a=-0.73+/-0.02 - постоянная регрессии, а b=-0.15+/-0.01 - наклон. Также построены трехпараметрические диаграммы "размер - красное смещение - плотность потока" и "размер - красное смещение - спектральный индекс" и их двухпараметрические проекции. В диаграмме размер источника - плотность потока" выделены три подвыборки радиогалактик, различающихся размерами и плотностью потока.

