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АБСТРАКТ

        Малые тела Солнечной системы относятся  к классу тел, способных сближаться с Землей, создавая тем самым кометно-астероидную опасность для Земли. При рассмотрении данной проблемы одним из направлений исследований является выявление генетических связей между малыми телами Солнечной системы. Для определения генетических связей используют ряд критериев, большинство из которых основаны на постоянной Тиссерана при решении задачи трех тел применительно к Юпитеру и на D-критериях, для которых вычисляется функция расстояния между орбитами тел в 5-мерном фазовом пространстве элементов орбиты. Проблема состоит в следующем: во-первых, какой из критериев выбрать для исследования, так как они могут быть неустойчивыми  применительно к различной геометрии орбит и давать неодинаковый результат, и, во-вторых, какое принять пороговое максимальное значение критерия, ниже которого два тела предполагаются генетически связанными. 

       В работе был использован ряд наиболее часто применяемых D-критериев, а также варианты их модификаций, опубликованных в последнее время в литературе. Характер поведения критериев оценивался по каталогам орбит метеорных тел различных метеорных потоков (Лирид, Персеид, Леонид, Орионид, Урсид, Драконид, Геминид), полученных по фотографическим, телевизионным и радиолокационным наблюдениям.  

       Для  каждого потока исследован верхний передел шести критериев, сделаны выводы о их применимости, по каталогам орбит, в которых отсутствует разделение на потоковые и спорадические метеоры, выделены исследуемые потоки и получены распределения параметров их орбит в зависимости от массы метеороидов. 
