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АБСТРАКТ





Содержание и форма морских навигационных эфемерид обусловлены взаимосвязью астрономии, навигации и технического оснащения судна. Морской астрономический ежегодник (МАЕ) до сих пор остается необходимым штурманским пособием и резервным вычислительным средством для безопасного и экономичного плавания. Однако определение места судна «ручным» методом занимает до 40 минут; при этом вероятность ошибочного вычисления по таблицам весьма велика. 


В ИПА поставлена задача создания электронной версии МАЕ. На основании опроса штурманского состава ВМФ РФ определены требования к системе. Система не должна представлять собой только электронную копию (образ) страниц МАЕ или набор файлов данных. Она также должна облегчить штурману подготовку к наблюдениям и обеспечить решение задачи по определению места из наблюдений навигационных светил.


В рамках работы по созданию электронной версии морских эфемерид на первом этапе создана интерактивная версия системы «Штурман», предназначенная для решения некоторых эфемеридных и астронавигационных задач средствами удаленного доступа. Система разработана с использованием многоцелевого комплекса эфемеридных расчетов в астрономии (ЭРА) и ее сателлита системы ДЕЛЬТА. 


Вторым этапом работы будет являться создание системы «Навигатор», включающей практически весь круг эфемеридных задач для морской навигации, основные методы по определению места судна, поправки курсоуказателя и необходимые графические средства. Предполагается, что электронная версия должна поставляться вместе с печатной версией МАЕ для обеспечения облегченного доступа к эфемеридам, в том числе и для ввода эфемерид в иные автоматизированные вычислительные средства. 


