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АБСТРАКТ


В нашей предыдущей работе (Астрон. Вестник, 2008, т. 42, N3, c. 1–10) приводятся результаты определения орбиты астероида Апофис по 989 оптическим и 7 радарным наблюдениям на интервале с 15.03.2004 г. по 16.08.2006 г., сравнивается найденная нами орбита с решениями других авторов и определяются обстоятельства сближения астероида с Землей в 2029–2037 гг. Согласно найденной в то время орбите, минимальное расстояние Апофиса от Земли  13 апреля 2029 г. должно было составить  38220 ± 350 км. 


К настоящему  времени опубликован большой массив  новых и заново обработанных старых оптических наблюдений, в результате чего интервал времени, покрытый наблюдениями астероида, расширился до 09.01.2008 г.  Теперь  он охватывает почти четыре оборота астероида, что определяет возможность дальнейшего уточнения  орбиты.  В работе приводятся результаты уточнения орбитальных параметров астероида по совокупности имеющихся наблюдений, а также обсуждаются  следствия, вытекающие из этого уточнения. В частности, минимальное расстояние Апофиса от центра Земли в 2029 г. составит, по новым оценкам, 37980 ± 150 км. 


 Предпринята попытка определения параметра А2, характеризующего трансверсальную составляющую ускорения, вызываемого эффектом Ярковского.  Его величина оценивается как по минимальному значению средней ошибки представления наблюдений при вариации величины этого параметра, так и из решения нормальной системы уравнений, определяющих поправки к параметрам орбиты и исходному нулевому значению параметра А2 по методу наименьших квадратов. Для определения А2 опробован также метод регуляризации Тихонова. Найденное значение  А2 близко к 3(10-14 а.е./сут2. Выполнены оценки влияния эффекта Ярковского на  дальнейшую эволюцию орбиты астероида.  

