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Европейская Южная Обсерватория (ESO) – крупнейшая межправительственная организация, созданная в 1962 году для проведения астрофизических исследований с помощью наземных телескопов. В задачи ЮЕО входит также разработка и создание новых телескопов и обсерваторий для европейских астрономов. В настоящее время организация включает 14 стран Европы. ESO располагает несколькими обсерваториями в Чили. В одной из них установлен крупнейший астрономический инструмент – группа телескопов VLT с зеркалами 8.2 м в, созданных на основе передовых технологий. Крупнейшим проектом ESO текущего десятилетия является решетка радиотелескопов миллиметрового диапазона Atacama Large Millimeter Array (ALMA). Начаты работы по проекту телескопа E-ELT (European Extremely Large Telescope) с зеркалом диаметром 42 м, который будет введен в строй в 2018 году.

ESO проявляет интерес к участию России в проекте. Это объясняется как необходимостью привлечения дополнительных средств, так и возможностями России в изготовлении крупнейших инструментов. В 2009 г. директор ESO Tim de Zeeuw посетил нашу страну для обсуждения возможных путей вступления России в ESO. В 2010 г. была образована специальная правительственная комиссия с участием представителей Минобрнауки, Минфина и РАН для изучения проблемы.
Прием России в ЮЕО обеспечит доступ всем отечественным астрономам к самым современным инструментам в мире. Этот шаг будет способствовать объединению наших исследований в области астрофизики с работой ведущих институтов Европы. Создание новых гигантских инструментов возможно в настоящее время только в кооперации многих стран. Последний крупный телескоп (6-метровый телескоп БТА САО РАН) был построен в нашей стране почти 50 лет назад. 

