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Разработаны принципы построения цифровой многоканальной системы преобразования сигналов (СПС) с полосой частот до 1 ГГц и скоростью цифрового потока до 4 Гбит/с в каждом канале. СПС основана на модульном принципе, субдискретизации сигналов с тактовой частотой 2048 МГц, использовании оптических линий для передачи сигналов между антенной и аппаратным помещением, стандартной аппаратуры регистрации сигналов Mark 5C фирмы Conduant Corporation для буферизации и передачи данных через 10G Ethernet. Аналого-цифровое преобразование и цифровая обработка сигналов в такой СПС осуществляются на промежуточных частотах на выходе радиоастрономических приемных устройств с помощью высокоскоростного аналого-цифрового преобразователя (АЦП) и программируемых логических интегральных схем (ПЛИС).

За счет полифазной фильтрации при цифровой обработке широкополосных сигналов в ПЛИС предусматривается возможность получения узкополосных каналов внутри каждого широкополосного канала, что открывает перспективу сопряжения с существующими системами.

Проведено макетирование цифрового преобразователя одного канала СПС на базе 10-разрядного АЦП AT84AS008 фирмы e2v и ПЛИС Virtex-5 фирмы Xilinx. На основе таких преобразователей проектируется многоканальная СПС.

Перспективную СПС предполагается использовать на радиотелескопах с антеннами малого диаметра в РСДБ-сети, разрабатываемой для оперативного определения всемирного времени.
