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АБСТРАКТ

Комплекс аппаратно-программных средств автоматизации приемной аппаратуры представляет собой систему с распределенными ресурсами, осуществляющую управление приемной аппаратурой радиотелескопа РТ‑32 комплекса «Квазар‑КВО». Высокоуровневые программные средства комплекса интегрированы в программно обеспечение центрального компьютера управления радиотелескопом.

Благодаря экспериментальному образцу системы регистрации ЦРМ‑1 с помощью комплекса аппаратно-программных средств можно без участия оператора проводить: радиометрические наблюдения, калибровку приемной аппаратуры перед наблюдениями (измерение шумовой температуры и чувствительности), различные диагностические процедуры (измерение параметров узлов приемников и др.) и мониторинг измеряемых параметров. Также комплекс аппаратно-программных средств обеспечивает возможность проведения удаленной диагностики специалистами ИПА РАН по каналам связи.

С целью характеристики «качества» сигнала во время наблюдения вводится новая величина – фактор нестабильности. Она может измеряться во время наблюдения, не влияя на его ход.

В докладе показаны алгоритмы работы автоматизированных процедур измерения основных параметров приемной аппаратуры. Приводятся результаты мониторинга измеряемых параметров, объясняется понятие фактора нестабильности.
