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АБСТРАКТ

Доклад посвящен двухдиапазонному блоку генераторов шума, предназначенному для обеспечения двух радиоастрономических приемников диапазонов 13 и 3.5 см сигналами компенсации и амплитудной калибровки, а также подачи на вход радиометров импульсов фазовой калибровки.
За счет применения микросборок удалось совместить в одном блоке два диапазона и существенно повысить надежность работы аппаратуры.

Для обеспечения работы микросборок была разработана система питания и управления с обратными связями и система управления блоком в целом. Результатом стали возможности контроля и дистанционной диагностики приемников. 
Блок включает термостатированный корпус, полупроводниковые генераторы шума на лавинно-пролетных диодах, микросборки формирования сигналов, а также НЧ-часть: унифицированные платы питания и управления генераторов шума и аттенюаторов и цифровую плату управления. 
В докладе приводятся структурно-функциональные схемы блока в целом, микросборок и плат низкочастотной части. Описаны функции микроконтроллера. Приведены результаты испытаний блока.
