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АБСТРАКТ


Инфракрасный источник IRAS 01005+7910 в оптическом диапазоне отождествляется с пекулярной звездой 11-й звездной величины раннего спектрального класса. В ходе предыдущего исследования была подтверждена принадлежность объекта к стадии протопланетарной туманности, была обнаружена переменность лучевых скоростей. Данная работа продолжает исследование этого объекта.


С 1999 по 2008 на спектрографах 6-м телескопа БТА было получено более 30 спектров объекта с высоким разрешением (R=15000–60000).


Проведен анализ лучевых скоростей спектральных линий. Абсорбционные линии показывают переменность как в пределах одного спектра, так и в зависимости от времени наблюдения. Наблюдается переменность профилей линий. Лучевая скорость абсорбций существенно меняется на масштабах в один день. Определена постоянная лучевая скорость по запрещенным линиям. Проведен анализ переменности сложных абсорбционно-эмиссионных профилей линий водорода и гелия. По ширине профилей запрещенных эмиссий оценена скорость расширения оболочки.

