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АБСТРАКТ
В 1995 г. в ИПА РАН вышла первая версия пакета AMPLE (Adaptable Minor PLanet  Ephemerides). С его помощью можно планировать и обрабатывать наблюдения, изучать распределение параметров выбранных групп астероидов, визуализировать движение тел и т.д. Данные вычисляются на основе элементов орбит, публикуемых Центром малых планет. AMPLE распространяется как приложение к ежегоднику «Эфемериды малых планет».

В течении 15 лет поддержки и усовершенствования AMPLE появились еще два программных пакета, дополняющих AMPLE: MUSE (программа для работы с частью таблиц, обновляемых ежемесячно) и AMPLE for Comet (аналог AMPLE для комет). 

Работать с тремя пакетами не очень удобно. Поэтому возникла идея новой версии, названной AMPLE 3, которая совмещала бы в себе все три пакета. Пакет AMLPE 3 должен быть разработан самыми современными программными средствами, быть совместимым с различными операционными системами, многоцелевым, понятным и доступным простым пользователям. 

В настоящее время готовы три ветви пакета: работа с таблицами элементов орбит малых тел (выборка, сортировка, гистограммы, 2- и 3-мерные распределения и т.д.),  визуализация орбит и вычисление эфемерид. Пакет AMPLE 3 разработан для операционных систем Windows и Linux.
В дальнейшем предполагается включение еще одной ветки, обеспечивающей работу с наблюдениями (вычисление O – C, идентификация и т.д.).
Инсталляционная версия программного пакета AMPLE 3 находится в свободном доступе на сайте ИПА РАН: http://www.ipa.nw.ru/PAGE/DEPFUND/LSBSS/ample3.html.

