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АБСТРАКТ


В работе исследуются условия образования планет в аккреционных дисках молодых звёзд с помощью комплексного критерия, включающего в себя условие гравитационной устойчивости диска,  локализацию “линии льда”, а также роль магниторотационной неустойчивости (МРН). Для этого используется (1+1)D стационарная магнитогазодинамическая модель аккреционного диска, основанная на приближениях Шакуры и Сюняева (1973).

Учитывается влияние омической и магнитной амбиполярной диффузии на развитие МРН в областях низкой степени ионизации (мертвых зонах). Получен критерий гравитационной устойчивости дифференциально вращающегося аккреционного диска, аналогичный критерию Toomre, но с учётом влияния магнитного поля. Показывается, что градиент магнитного давления оказывает стабилизирующий эффект на неустойчивость. Диск является гравитационно-неустойчивым внутри мёртвой зоны (на расстояниях более 10 а.е.) при параметре турбулентности меньше 0.05.

“Линия льда” является линией раздела в диске внутренней области формирования планет земного типа от  внешней области формирования ледяных планет. Температура конденсации ледяных гранул принимается равной 150 К. При любых параметрах турбулентности линия льда располагается внутри мёртвой зоны, на расстояниях от 3 до 20 а.е.

