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АБСТРАКТ


Одной из важнейших прикладных задач РСДБ-наблюдений является оперативное определение поправок Всемирного времени, необходимых для обеспечения глобальной спутниковой навигационной системы ГЛОНАСС.  РСДБ-метод является единственным методом, обеспечивающим высокоточное абсолютное определение Всемирного времени, при этом необходимо передавать объем данных порядка 80 Гбайт. Очевидно, что оперативное определение поправок может быть обеспечено только при передаче наблюдательных данных по волоконно-оптическим линиям связи (ВОЛС). Для реализации такой возможности впервые в России был разработан и реализован проект объединения обсерваторий сети «Квазар-КВО». В настоящее время часовая наблюдательная сессия для определения поправок  Всемирного времени  проводится регулярно один  раз в неделю. Данные наблюдений передаются из двух обсерваторий одновременно по отдельным каналам связи с пропускной способностью 100 Мбит/с. 


В настоящее время осуществлено 32 сеанса передачи данных часовых сессий по национальной программе Ru-U. С января по май  2010 года были проведены 19 сеансов часовых сессий из обсерваторий «Зеленчукская» и «Бадары» в режиме еженедельной передачи и обработки данных в реальном времени. Общее время передачи данных в центр корреляционной обработки (ЦКО) РАН одновременно из двух обсерваторий «Бадары» и «Зеленчукская»  составляло величину порядка 2-х часов.

В докладе описаны алгоритм обмена данными, используемые аппаратно-программные средства и результаты обработки данных, переданных в режиме е-РСДБ. 


