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АБСТРАКТ


Ширины корональных линий – одно из средств диагностики температуры солнечной короны, нагрев которой является нерешённой проблемой. Неоднозначность определения температуры из наблюдаемых ширин эмиссионных линий осложнена присутствием  нетепловой составляющей, относительно природы которой также нет однозначного мнения.

             Загадку представляет собой факт, впервые обнаруженный по наблюдениям на большом внезатменном коронографе Саянской обсерватории и впоследствии  подтвержденный по наблюдениям из космоса, а также наземным, состоящий в том, что изменения ширин и  интенсивностей красной  FeX 6374 и зелёной FeXIV 5303 линий выглядят прямо противоположным образом. Красная линия показывает обратную зависимость, зелёная - прямую. Это наблюдается  как по ходу вдоль лимба, так и с высотой в короне. По нашему мнению, высказанному ранее, решающим здесь является так называемый эффекта луча зрения в прозрачной плазме короны, имеющей различную структурированность разнотемпературной плазмы, обусловленную образом магнитного поля. Волновые механизмы, обсуждаемые в литературе, давали бы одинаковый образ расширения обеих  линий с высотой в короне.
              В настоящей работе обсуждается ещё один факт в пользу предложенного нами подхода. Факт также неожидаемый заранее: величины ширин более высокотемпературной зелёной линии, наблюдаемые на лимбе, в подавляющем большинстве  меньше по сравнению с таковыми красной линии, наблюдаемой одновременно в этом же месте. Это показывают наши собственные наблюдения, а также по литературным данным. Учитывая, что корона является оптически тонкой атмосферой, подтверждается вывод о том, что регистрируемое в спектрах расширение наблюдаемых линий в большей степени определяется именно образом структурированности по лучу зрения. Волновые механизмы не исключаются,  но вклад их, по-видимому, существенно меньший.
