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Рассматривается проблема временного спутникового и временного гравитационного захватов наблюдаемых  комет Юпитером. Исследуется   динамическая      эволюция     орбит   84-х наблюдаемых комет с высоким значением постоянной Тиссерана. Выделены 58 комет, испытавших временный спутниковый захват в смысле Эверхарта (ВСЗ) и 9 комет с временным гравитационным захватом (ВГЗ) в сфере Хилла на промежутке времени (t1–t2), где t1 – 2300000.5, t2 – 2600000.5JD. 
Детальный анализ более 200 сближений наблюдаемых комет с явлением ВСЗ и 20 сближений  – с ВГЗ показал, что орбиты этих комет принадлежат области ω – области комет с особенностями в сближениях с Юпитером, на всём промежутке времени (t1–t2). То есть, они могут испытывать низкоскоростные сближения, подобные сближениям модельных комет A1 – A4, P1 – P4. Все орбиты из области ω могут привести к сближению с ВСЗ в окрестностях точек низкоскоростного касания Mi. Основная причина ВСЗ в смысле Эверхарта – наличие на орбитах комет низкоскоростных касательных участков. Подавляющее большинство сближений наблюдаемых комет с ВСЗ в смысле Эверхарта – это сближения комет с орбитами, подобными орбитам модельных комет A2, A4; P2, P4: Все сближения сопровождаются далекими геометрическими минимумами. 
 Все  сближения с ВГЗ начинаются с обычного ВСЗ. Анализ движения девяти комет в 20 тесных и сильных сближениях с Юпитером позволяет говорить о том, что они испытали временный гравитационный захват по Хиллу, но их движение внутри сферы  rXJ  было неустойчиво по Хиллу. В рамках предложенной области комет с особенностями в сближениях с Юпитером (ω) и восьми разработанных моделей на плоскости  (a,e)    выделена    область    орбит  A1 – A3; P1 – P3,   позволяющая наблюдаемой комете испытать ВГЗ по Хиллу и стать временным спутником Юпитера. Основной особенностью сближений с ВГЗ являются физические кратные минимумы функции йовицентрического расстояния кометы.
Данная работа поддержана грантом РФФИ (проект № 09-02-00511).
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