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АБСТРАКТ

Предлагается проект Орбитальной Звездной Стереоскопической Обсерватории (ОЗСО), развитый в результате разделения проекта «Межпланетная Солнечная Стереоскопическая Обсерватория» на солнечную и звездную компоновки в соответствии с естественным разделением аппаратуры по интенсивности излучения объектов. 

ОЗСО формируется путем установки двух идентично оснащенных космических аппаратов в окрестностях тригональных лагранжевых центров либрации L4, L5 в системе «Солнце – “барицентр системы Земля+Луна”». 

ОЗСО предназначается для изучения небесных объектов ярче 25m в оптическом диапазоне с помощью двух длиннофокусных астрографов трехзеркальной оптической системы Цукановой-Корша, снабженных многополосной фильтровой системой и фокальной мозаикой, с угловым полем в 1°. Основной режим работы астрографов – стабилизация по направлению на объект на интервале экспозиции кадра. Программа наблюдений рассчитывается на задачи, решение которых с применением принципа стереоскопии имеет явные преимущества по сравнению с традиционно сложившимися методами наблюдений с одного направления.

База ОЗСО длиной 259.1 млн. км в ближней зоне перспективы высокоэффективна для трехмерных наблюдений тел Солнечной системы. В дальней зоне перспективы при точности определения положения центра интенсивности точечного источника σ = 0.0001″ уверенно определяется (мгновенный) параллакс объектов на дальностях до 5 кпк. При оптимальном сочетании астрометрических и фотометрических качеств астрографов возможно также получение спектрального распределения энергии оптического диапазона в излучении всех регистрируемых объектов. Покрытие всего неба возможно за 6 лет работы. Выполнено моделирование процесса наблюдений с инструментами ОЗСО.

