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АБСТРАКТ 

    Комета Шумейкеров-Леви 9 была открыта в рамках широкомасштабной программы поиска околоземных комет и астероидов 24 марта 1993 года как новый гравитационно-захваченный (в 1960-е годы) естественный спутник планеты Юпитер с планетоцентрическим периодом обращения около два года. Ядро кометы диаметром около 10 км претерпело приливное дробление, во время прохождений через перицентр, на более чем 20 осколков. Десять крупных фрагментов ядра имели диаметры от двух до четырёх километров. Вход фрагментов в атмосферу Юпитера происходил, в виде цепочки светящихся тел, с 16 по 22 июля 1994 года со скоростью 64 км/с. 

    Энергетика взрывного энерговыделения в атмосфере Юпитера превышала энергетику Тунгусского феномена 1908 года – взрыва болида в земной атмосфере с эквивалентом взрывчатого вещества порядка 10 мегатонн, т.е. порядка 1000 Хиросимского взрыва, примерно миллион раз. 

    Вспышки свечения, возникавшие при падениях крупных фрагментов ядра в атмосферу Юпитера, были зарегистрированы крупными телескопами многих наземных и космических обсерваторий, в том числе подробные данные о динамике процесса столкновения получены с помощью космического телескопа имени Хаббла. По данным космического телескопа ROSAT эти падения сопровождались возникновением мощных вспышек мягкого рентгеновского излучения. 

    Анализ процесса взрывного энерговыделения фрагментов ядра в юпитерианской атмосфере может быть проведен на основе аналитической теории Тунгусского взрыва, разработанной 1976-1979 годы и получившей дальнейшее развитие в 2008 году по случаю 100-летия Тунгусского феномена. Глубина зоны максимального энерговыделения ядра, найденная нами на основе аналитической теории, составляет около 100 км под уровнем 1 бар для ядра с радиусом 1 км. Аналитика указала явно на причину значительного различия результатов ряда расчётов этой величины, выполненных методом численного моделирования. 
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